
 

 اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی ایران 
 

 یکصد و دومینصورتجلسه و مصوبات فرم 

 نشست شورای گفت و گوی دولت و بخش خصوصی استان آذربایجان شرقی 

 

 1399-06-31تاریخ بازنگری:                                      03شماره بازنگری:                                      QMS-RE-75-03   کد مدرک:

 دبیرخانه شورای گفتگوی دولت و بخش خصوصی  توزیع نسخ:   1

 

 آذربایجان شرقیگزارش جلسه شورای گفت و گوی دولت و بخش خصوصی استان  

 بازرگانی تبریز اتاق  محل نشست:   11  ساعت خاتمه: 09  ساعت شروع : 13/02/1403  تاریخ جلسه : 102  شماره نشست :

 عناوین دستورجلسات 

 جلسه  دستور

 "با مشارکت مردم  دیجهش تول"تحقق شعار سال    یراهکارها   نییو تب  یبررس.  1

 استان   یاقتصاد  نیطرح موضوع مشکلات کسب و کار توسط فعال.  2

 استان  یدولت و بخش خصوص  یگفتگو  یشورا  1403جلسات    یبرگزار  میتقو  یساز  یی. نها3

 دولت  -الف

 سمت  نام و نام خانوادگی ردیف 
 وضعیت حضور 

 )حاضر/ غایب/ نماینده( 
 نام خانوادگی نماینده نام و 

  حاضر  استاندار )رئیس شورای استانی( مالک رحمتی 1

  حاضر  استان  مدیریت و برنامه ریزی  سازمان  رئیس حیدر فتح زاده 2

  حاضر  مدیر کل امور اقتصادی و دارایی استان واقف بهروزی 3

 معاون  -نگهبان  ی  آقا نماینده  صنعت، معدن و تجارت استان  مدیرکل اداره محمدجعفر عظمایی 4

  حاضر  مدیر کل تعاون،کار و رفاه اجتماعی استان حسین فتحی 5

  حاضر  رئیس سازمان جهاد کشاورزی استان اکبر فتحی 6

  حاضر  استان  یهابانک  هماهنگی  دبیرکمیسیون عادل غلامی 7

 

 مجلس شورای اسلامی -ب

 سمت  نام خانوادگینام و   ردیف
 وضعیت حضور 

 )حاضر/ غایب/ نماینده( 
 نام و نام خانوادگی نماینده 

  حاضر  نماینده مجلس غلامرضا نوری 1

  حاضر  نماینده مجلس حسین حاتمی 2

 قوه قضائیه  -ج

 سمت  نام و نام خانوادگی ردیف 
 وضعیت حضور 

 )حاضر/ غایب/ نماینده( 
 نام و نام خانوادگی نماینده 

 معاون  -آقای موقری نماینده  استان )یا معاون(  دادگستری  کل  رئیس موسی خلیل الهی 1

  حاضر  استان  دادستان مرکز بابک محبوب علیلو 2

 

 شهرداری و شوراها -د

 سمت  نام و نام خانوادگی ردیف
 وضعیت حضور 

 )حاضر/ غایب/ نماینده( 
 نام و نام خانوادگی نماینده 



 

 اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی ایران 
 

 یکصد و دومینصورتجلسه و مصوبات فرم 

 نشست شورای گفت و گوی دولت و بخش خصوصی استان آذربایجان شرقی 

 

 1399-06-31تاریخ بازنگری:                                      03شماره بازنگری:                                      QMS-RE-75-03   کد مدرک:

 دبیرخانه شورای گفتگوی دولت و بخش خصوصی  توزیع نسخ:   2

 

 خلیلی؛ مدیرعامل سازمان سرمایه گذاری شهرداریرضا   نماینده  شهردار تبریز یعقوب هوشیار 1

  غایب  استان  اسلامی  شورای  رئیس شهرام دبیری 2

 

 تعاونی و خصوصی -هـ

 سمت  نام و نام خانوادگی ردیف

 وضعیت حضور 

)حاضر/ غایب/  

 نماینده( 

 نام و نام خانوادگی نماینده 

 یونس ژائله 1
نایع،  بازرگانی،  اتاق  رئیس اورزی  و  معادن  صـ   کشـ

 استان )دبیر و سخنگوی شورای استان(  مرکز
 حاضر 

 

  غایب  مرکز استان  تعاون  اتاق  رئیس میرحیدر سیدیعقوبی 2

 نائب رئیس  –  رحیم بقائی نماینده  استان  مرکز  اصناف  اتاق  رئیس حسن علی محمدی 3

 

 ( خصوصی و تعاونیاقتصادی بخش    های  تشکل  یا رؤسای  تعاونی  و  خصوصی  برتر  های  هیأت مدیره شرکت  رؤسای  یا  عامل  مدیران)

 

 ردیف 
نام و نام  

 خانوادگی 
 سمت 

 وضعیت حضور 

 )حاضر/ غایب/ نماینده( 

نام و نام خانوادگی  

 نماینده 

  غایب  رئیس انجمن کارگزاران گمرکی استان رضا کامی 1

  حاضر  صنایع غذایی استانرئیس انجمن   رضا جعفری 2

  حاضر  رئیس خانه صنعت و معدن استان مهدی امینی 3

  حاضر  رئیس انجمن لوازم خانگی استان محمدرضا باقری 4

  حاضر  رئیس انجمن صنایع همگن خودرو و نیرو محرکه استان رضا پاشایی 5

  حاضر  استانمدیرعامل اتحادیه تعاونی های مصرف کارکنان دولت   علی رحیمی 6

  غایب  مدیرعامل اتحادیه تعاونی های حمل و نقل درون و برون شهری استان اسداله دهقان 7

  حاضر  رئیس اتحادیه فروشندگان لوازم خانگی تبریز  و حومه محمد محمودی 8

 

 هااسامی مدعوین و سایر مراجع و دستگاه  -و

 سمت  نام و نام خانوادگی ردیف

 ینیحس  نیالد  دشمسیس 1
ارت بر   د و نظـ ــیون ویجه جهش و رونق تولیـ رئیس کمیسـ

 قانون اساسی  44اجرای اصل  

 محسن زنگنه 2
یون ویجه جهش و رونق تولید و نظارت بر   خنگوی کمیسـ سـ

 قانون اساسی  44اجرای اصل  

3 
ــو کم نادران  اسیال  ــیعضـ ارت بر    دی ـجهش و رونق تول  جهیو  ونیسـ و نظـ

 یقانون اساس  44اصل    یاجرا

4 
ــو یدیمحمدرش  ــیکم  عضـ ارت بر    دی ـجهش و رونق تول  جهیو  ونیسـ و نظـ

 یقانون اساس  44اصل    یاجرا

5 
  یو نظارت بر اجرا   دیجهش و رونق تول  جهیو  ونیسیکم  ریدب زاده  ینجف  حجت

 یقانون اساس  44اصل  



 

 اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی ایران 
 

 یکصد و دومینصورتجلسه و مصوبات فرم 

 نشست شورای گفت و گوی دولت و بخش خصوصی استان آذربایجان شرقی 

 

 1399-06-31تاریخ بازنگری:                                      03شماره بازنگری:                                      QMS-RE-75-03   کد مدرک:

 دبیرخانه شورای گفتگوی دولت و بخش خصوصی  توزیع نسخ:   3

 

6 
  یو نظارت بر اجرا   دیجهش و رونق تول  جهیو  ونیسیکم  ریدب یرشاد  غلامرضا

 یقانون اساس  44اصل  

 معاون امور مجلس اتاق ایران  ی رمضان  محمدرضا 7

 اصغر عباسقلی زاده  فرمانده سپاه عاشورا  8

 رئیس اتاق بازرگانی ایران  صمد حسن زاده  9

 معاون هماهنگی امور اقتصادی استانداری  محمد کلامی  10

 اطلاعات استان نماینده اداره کل   مسلم یوسف زاده  11

 وصول حق بیمه تامین اجتماعی  محمدابراهیمی  12

 عضو هیات نمایندگان اتاق تبریز  مسعود بنابیان  13

 عضو هیات نمایندگان اتاق تبریز  قاسم خلیل نجاد قویدل  14

 عضو هیات نمایندگان اتاق تبریز  احمد فتاح زاده  15

 تبریز عضو هیات نمایندگان اتاق   بشیرجعفری  16

 عضو هیات نمایندگان اتاق تبریز  سیدباقر شریف زاده  17

 عضو هیات نمایندگان اتاق تبریز  یونس اکبرپور پایدار  18

 عضو هیات نمایندگان اتاق تبریز  نوید امجد  19

 گروه صنعتی پارس ساختار انجمن فولاد نواده اباذر  20

 معاون مدیرکل استاندارد  شهرام کاشانی  21

 رئیس انجمن آزمایشگاه های همکار استان  مجتبی مسعود 22

 مدیرعامل فولاد ماهان  یعقوب دلال قدیم  23

 ایلکین  حسن قالیچه باف  24

 مجری طرح تولید  علی باغبان  25

 نماینده شرکت گاز استان  زینالی آقای   26

 نماینده آب منطقه ای آذربایجان شرقی سامان آذری  27

 سیمان صوفیان  محمدارشد  28

 دبیر انجمن صنایع فلزی   –شرکت الماس آذر سهند)لیدر(   حسن پیرسا  29

 فولاد مهر  عبدالحسین محجل امامی  30



 

 اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی ایران 
 

 یکصد و دومینصورتجلسه و مصوبات فرم 

 نشست شورای گفت و گوی دولت و بخش خصوصی استان آذربایجان شرقی 

 

 1399-06-31تاریخ بازنگری:                                      03شماره بازنگری:                                      QMS-RE-75-03   کد مدرک:

 دبیرخانه شورای گفتگوی دولت و بخش خصوصی  توزیع نسخ:   4

 

 رئیس هیئت مدیره انجمن قطعه سازان بهراد فرشاد  31

 نائب رئیس انجمن صادرکنندگان و خدمات فنی مهندسی  حسن صدیقی  32

 بانوان عضو کمیته   نازیلا آصفی  33

 انجمن اپکس  ی خداداد آقای   34

 شرکت آرتا شیمی ارس  ی تقو   ریام 35

 رئیس هیئت مدیره انجمن قیرسازان استان  ی د یمحمدز 36

 اتحادیه صادر کنندگان فرش احد هریسچیان  37

 اداره کل دامپزشکی سیدمحمد علوی  38

 معاونت هماهنگی مجید امجدی  39

 انجمن صنایع همگن متالوژی  علی رضا حسین زاده  40

 معاون حفاظت و امور اراضی اداره کل منابع طبیعی علی قنبری 41

 رئیس هیئت مدیره انجمن شرکتهای حمل و نقل استان  علی اکبر ذاکری  42

 مشاور دبیرخانه شورا  مصطفی بهنیا  43

 خانه معدن  سلیمان نوروزی  44

 توزیع برق تبریز  مهین طهماسب پور  45

46 
مدیر دفتر خدمات مشترکین و مدیریت مصرف و وصول   سعید پور مستقیمی 

 درآمد شرکت برق منطقه ای آذربایجان

47 
رئیس گروه مدیریت مصرف شرکت برق منطقه ای   مریم حریت خواه 

 آذربایجان 

 رئیس انجمن نساجی  محسن صدقی نسب  48

 المللی شمالغرب کشور انجمن شرکتهای حمل و نقل بین   حمیدرضاباراندوزی  49

 مرکز داوری اتاق  عزیز امن الهی  50

 اتحادیه صادرکنندگان کفش استان  علیرضا جباریان  51

 شکوه بناب  محمدرضا طبیبی 52

 انجمن کارگزاران استان آذربایجان شرقی مهرداد ایرانی اصل  53

 انجمن کارگزاران گمرکی استان  سیدمحمد امیرمیران  54



 

 اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی ایران 
 

 یکصد و دومینصورتجلسه و مصوبات فرم 

 نشست شورای گفت و گوی دولت و بخش خصوصی استان آذربایجان شرقی 

 

 1399-06-31تاریخ بازنگری:                                      03شماره بازنگری:                                      QMS-RE-75-03   کد مدرک:

 دبیرخانه شورای گفتگوی دولت و بخش خصوصی  توزیع نسخ:   5

 

 مشاور کمیسیون کشاورزی اتاق  احمدکاظم زاده  55

 مدیرعامل سیمان صوفیان  سعیددلفکار  56

 معاون امور مالیاتی استان  غلامعلی چراغی  57

 رئیس اتحادیه کشاورزی استان  علیرضا آقابالایی 58

 مدیرعامل شهرکهای صنعتی استان سهراب فیض زاده  59

 مشاور حقوقی  ناصر امامی فرد  60

 شرکت امیران ترانس  مرجان برادر  61

 شرکت سیمکات  عبداله قاری زاده  62

 آذر شهاب تبریز  صابر احمدی  63



 

 اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی ایران 
 

 یکصد و دومینصورتجلسه و مصوبات فرم 

 نشست شورای گفت و گوی دولت و بخش خصوصی استان آذربایجان شرقی 

 

 1399-06-31تاریخ بازنگری:                                      03شماره بازنگری:                                      QMS-RE-75-03   کد مدرک:

 دبیرخانه شورای گفتگوی دولت و بخش خصوصی  توزیع نسخ:   6

 

 مشروح  مذاکرات 

 "با مشارکت مردم دیجهش تول"تحقق شعار سال  یراهکارها نییو تب یبررس دستور جلسه اول: 

ر  همانطور  :تبریز  اتاق  سیشوورا و رئ  ریژائله؛ دب  ونسی تحضـ رت آقا    دیکه مسـ ال بنا به فرموده حضـ عار امسـ ارکت مردم  دیجهش تول"شـ   ینامگذار   "با مشـ

در    دیجهش تول  تیقموف  ایدر تمام دن  .کشـور بوده اسـت  یبخش خصـوص ـ  تیو مشـارکت مردم و تقو  دیدر رابطه با تولنیز  قبل    یها  سـال  یشـده اسـت. شـعارها

که    یوارداز م  یکیداشـته اسـت.    یها روند کاهش ـدر کشـور ما سـال  یبخش خصـوص ـ  یگذارهیسـرما  زانیمتأسـفانه م.  می باشـدکشـور    دیتوان مردم در تول  هیسـا

بهبود    یبه مردم اسـت. موضـوع بعد  تیریمد  یرفع موانع در واگذار نیاسـت و همچن  یاز رقابت با بخش خصـوص ـ  یبخش دولت  زیحضـرت آقا فرمودند پره

  1384از سال  گذاری    هیاکردن کالاها و خدمات است. در روند سرم  ریو رقابت پذ  یورارتقا بهره  شیافزا  ،یاقتصاد  یبنگاه ها  یمال  نیتام  ،کسب و کار  طیمح

   دلاری است.  اردیلیم  155  ی مستلزم سرمایه گذاریدرصد در سال جار  8  ی. تحقق رشد اقتصادمیهست  یدلار منف  اردیلیم  155تا کنون حدود  

  ین امر اســت. در کشــور منابع ارز یاز جمله عوامل مؤثر در ا FATF مانیبه پ  وســتنیظالمانه و عدم پ  یهامیتحر  لیدلبه  ایدن  یمنابع بانکعدم اتصــال به  

  یمنابع ارز   احتمال دارد  ی. حتردیلازم صورت نگ  یها  یگذار  هیخصـو  باع  شده سرما  نیاز حد در ا  شیب  اطیو احت  یپراکندگ  لیبه دل  یول .میدار  یخوب

حفظ    یبرا  ی. سـال گذشـته بانک مرکزمیکن  فادهمنابع اسـت  نیاز ا  میو نتوان  داشـته باشـیم  یبدون سـود و بدون رشـد اقتصـاد  یخارج  یهادر دسـت بانک

م  ینگینقد پرده دارد  30به اخذ   میدر بازار اعلام کرد تصـ د سـ بکه بانک  نیا  .درصـ د نر  بهره در شـ د افزا  40  یال  38تا    یامر باع  شـ . از بهمن  ابدی  شیدرصـ

مشـکلات    جادیکه باع  ا  ردیگیصـورت م  یخاص ـ  طیبا شـرا  دیتمد  ورتو در ص ـ کنندیم  یدرصـد خوددار  23با بهره    لاتیها از ارائه تسـهاکثر بانک  1402ماه  

 شده است.    فعالین اقتصادی  یبرا  یجد

تان آذربایجان  95 اد اسـ د اقتصـ رقدرصـ وص ـ  یشـ ت بخش خصـ اد دولت  یدر دسـ ت و اقتصـ ولت  یلی)به تعداد خ  .میندار  یاسـ اس آمار  (  میدار  یکم خصـ   34بر اسـ

موضـوع نگران کننده    نیبخش ندارند. ا  نیبه ا  لاتیتسـه  یبه اعطا  یاعلاقه  یخصـوص ـ  یهابانک  و  اسـت  یخصـوص ـ  یهااسـتان نزد بانک  یدرصـد منابع بانک ها

ت و ن ورت جد  ازیاسـ ت مجلس به صـ و  یورود کرده و قانون  یاسـ ه  بیتصـ اس آن تسـ ود تا بر اسـ ود و بانک  دیتول  اریدر اخت  لاتیشـ وص ـ  یهاقرار داده شـ   یخصـ

 کنند.    نهیخود هز  یهامجاب شوند منابع خود را در استان

  مشکل وجود دارد.  میآخر خط واقع شده ابه دلیل اینکه در  انتقال گاز،  خصوصی  آب، برق و گاز است. در    یهارسـاختیاز مشـکلات اسـتان، بح  ز  گرید  یکی

ــکلات جد  گرید  یکی ــال    یاز مش ــت. از س ــتان ما انتقال آب ارس اس ــنعت و    ازیدارد تا آب مورد ن  یبه بودجه جد  ازیبح  وجود دارد و ن  نیا  1384اس ص

 ممکن است.    ریغ  دیتوسعه بخش تول  هارساختیز  نیا  یسازشود. بدون فراهم  نیاستان تام  یدنیآشام

لاح قوان تیو س ـ  نیدر بح  اصـ لاح س ـ  ها،اسـ تیاصـ ت. با س ـ  یارز  یهااسـ تیمطرح اسـ ور که اگر فرد  یارز  اسـ ور کند قاچاقچ   یموجود در کشـ   یارز وارد کشـ

از    دیوارد کرده و قصـد خر  یوارد کشـور شـود و ارز خود را به صـورت چمدان  یاگر تاجر گرجسـتان  مثلاً  .مطابقت ندارد  دیکه با جهش تول  شـودیمحسـوب م

گاهینما د  شـ ته باشـ ت م  یقاچاقچ  .را داشـ ده و بازداشـ وب شـ اختار بانک  مینخواه  دیروال، جهش تول  نیبا ا  کنندیمحسـ لاح سـ ت. در بح  اصـ   38با بهره    ؛یداشـ

 بود.    میشاهد رشد نخواه  اهبه بنگاه  لاتیدرصد و عدم ارائه تسه

ور، کارآفر  انددهیرس ـ جهینت  نیبه ا  ایدر تمام دن اد کشـ رانانیو پ  نانیکه تنها راه حرکت اقتصـ اد  شـ تند. با  یاقتصـ تمیس ـ  دیهسـ   نانیاز کارآفر  یابینظام ارزش ـ  سـ

خروج  که شـاهد  نگرفته اسـت    روند به بدرسـتی صـورتشـواهد حاکی از ان اسـت که   واقعی معرفی گردد.افراد توانمند  نظام    نیشـود تا بر اسـاس هم  جادیا

مجموعه از   ایکالا    دیبه خر لیتما یکس ـ  ،کنندورود    یسـازیخصـوص ـبح     ها بهو ارگان  ینظارت  یکه نهادها  ی. تا زمانمی باشـیمو ثروت از کشـور    نانیکارآفر

 آنها نخواهد داشت.  

ور از جمله عا  یاتیلما  نیمجموع قوان رما  یدیکشـ ال  در که  …و    هااتیمال  شیافزا  هیسـ ته  سـ وی  گذشـ د به ا  بتصـ را که    یبود تا دولت بتواند منابع  لیدل  نیشـ

  بخشبا مشـکلات به وجود آمده،    یول .آنها کشـور را اداره کند  قیکمتر کند و از طر یشـبه نفت  یخود را به نفت و کالاها  یوجود ندارد وصـول کرده و وابسـتگ

 یکی از درخواست های بخش خصوصی است.  یتیحما  نیکامل قوان  یرا ندارد. اجرا  اتیپرداخت مال  ییتوانا  یخصوص
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بر اسـاس عملکرد    ینیکارآفر  یابینظام ارزش ـ  نیتدو  ،یسـازیاصـلاح روند خصـوص ـکه نیازمند    یقانون اسـاس ـ  44اصـل   یاجرا"دو اصـل    یسـازیمورد خصـوص ـ  در

  مطرح می باشد که در صورت اجرا اقتصاد کشور رشد خواهد یافت.دولت  یگر  یتصدکاهش  ( و  یگذارهیو سرما  یبانک  مهیب  یاتیمال  ی)عملکردها

  فیو تضــع  نییارزش افزوده پا  ،یورکاهش بهره  ،یمنجر به رکود اقتصــاد  که در صــورت عدم توجه  وجود دارد  یمشــکلات جد  زین  یانســان  یرویبخش ن  در

  .شـده اسـت   نیدر اسـتان تدو  یاخصـو  برنامه  نیدر ا  نماییم.  وارد  دیمردم را در بخش تول  یهاهیسـرما  میکه بتوان میهسـت  نیبه دنبال ا  ماخواهد شـد.    دیتول

ت تان به بهره  یهامگا پروژه میدر تلاش هسـ دد ا  یبرداراسـ د. درصـ ت  نیبرسـ رکت  میهسـ بورس    قیبتوانند از طر  زیبزرگ را وارد بورس کرده و مردم ن  یهاتا شـ

 .کنند  یگذارهیها سرماشرکت  نیدر ا

  نی بوده اســت. اول   هانیو تجارت، جزو اول  دیهمواره در حوزه تول زیو تبر  یشــرقجانیآذربا  دیدانی. همانطور که م:شوورا  سیاسوتاندار و رئ  ؛یرحمت  مالک

ور در ت ت و ط  ی اندازراه زیبراتاق تجارت کشـ ده اسـ ال  یشـ اد  یمتماد  انیسـ ق  یفعالان اقتصـ ته  نیکه به ا  یکه به ملت و مردم و ارادت  یبا عشـ اند،  خاک داشـ

قابل حل    یاستان  رانیاسـت که به دسـت بنده و مد  یمشـکلات اسـتان  نیاز ا یکشـور وجود دارد که بخش ـ  یدر حوزه اقتصـاد  یاند. مشـکلات متعددکرده  تیفعال

 حل شوند.    نیو اصلاح قوان  نیقوان  جادیشوند و در صورت لزوم با ا  یدر سطح کلان طرح و بررس  دیهستند و با  یاز مشکلات مل  یکسری  امااست،  

 استان یاقتصاد نیطرح موضوع مشکلات کسب و کار توسط فعالدستور جلسه دوم: 

و  رویپ :شومالرر  کشوور  یالملل  نیحمل و نقل ب  یانجمن شورکتها  رهیمد ئتیه  سیرئ  ؛یباراندوز  درضوایحم نامه    نیو آئ  رانیوز  ئتینامه ه  بیتصـ

  نیواردات انواع ناوگان سـنگ  طیمجوز شـرا  1402قانون بودجه سـال    ( )بند    (7)توسـعه کشـور و تبصـره    یبرنامه ها  یاحکام دائم  (30)ماده    (ث)بند    یاجرائ

نده، اتوبوس و کام امل کشـ ت دوم شـ ادر   ونیدسـ ال صـ را  یو حقوق  یقیحق  خا که اش ـ  گردیدبا عمر پنج سـ ند. ول   یقادر به واردات آنها م  طیحائز شـ   یباشـ

ثبت    تبدیل شــده،چالش    که به  ونیواردات کام  یبروکراس ــ  . متاســفانهمیاروبرو شــده  یادهیبا مشــکلات عد  میکه ما اقدام به واردات کرد  یمتاســفانه از روز

فارش و تخص ـ و صیسـ ر حدود    اسـت.  یبانک مرکز  یارز از سـ ور ترک  یدر مرز ورود  ونیهزار کام 5در حال حاضـ ارز اجازه ورود   صیعدم تخص ـ  لیبه دل  هیکشـ

  هاونیکامکه  نیرو به اتمام است در حال متروکه شدن هستند. با توجه به ا  هیدر کشور ترک  هاونیکام  نیتوقف ا  یمهلت قانون  نکهیا  لیبه کشور ندارند و به دل

رما وب م یمل  هیجزو سـ ور محسـ وندیکشـ ید.شـ تی راهکاری برای حل آن اندیشـ دندنیز    هاونیاز کام  یتعداد  ، لذا بایسـ ور وارد شـ عدم    لیبه دل  . لیکنبه کشـ

و اعلام متروکه    یرو به اتمام است و گمرکات شروع به نامه نگار  زیدر داخل کشور ن  یندارند و مهلت قانون  صیاجازه ترخ  ،یبانک مرکز  یارز از سو صیتخص

  صـادر می شـود، بایسـتیمجوز    و چنانچه  سـتندیحمل و نقل مسـبب مشـکلات به وجود آمده ن  یشـرکت هاشـایان ذکر اسـت  .  اسـت  شـدن آنها را کرده

 شود.    جادیانیز  لازم    یهارساختیز

ــتا   ــت  یبا آقا  یمکاتباتدر این راس ــده اس ــکل را با جناب آقا . همچنیننامدار ناظر محترم گمرکات انجام ش ــتان محترم    لویعل  یمش .  میطرح کرد  زیندادس

ه  نیدر ا  میدواریام و  تسـ ود    جادیا  یلاتیخصـ ند. پ صیتخص ـ  یبرا  یوارد کنندگان مهلت قانون  تاشـ ته باشـ کل پرونده  نیهم  رویارز داشـ گمرک   در  ییهامشـ

  رانیو مد  یاســتان  رانیآنها خارج اســت. از مد  اریاخت  طهیکه از ح  شــوندیم  یحمل و نقل محکوم به تعهدات  یهاجلفا وجود دارد و شــرکت  ییمحاکم قضــا

 .ارز به ما داده شود  صیتخص  یتا مهلت لازم برا  صادر شودخصو     نیدر ا  یاجهیدستور و  کنمیدرخواست م  اجزانهجلسه حضور دارند ع  نیکه در ا  یکشور

حدود    یسـالانه ارزآور  میاسـوم فولاد کشـور اسـت و توانسـته کیکننده    دیتول  جانیفولاد آذربا  انجمن  :جانیانجمن فولاد آذربا  سینواده اباذر؛ رئ  دینو

که    یاز موارد اصـل  یکیکنندگان اسـت.    دیهمه تول  ریدسـت و پا گ  یمشـکلات فراوان. متاسـفانه امروز  میکشـور ثبت کن  یدلار برا  اردیلیچهار تا پنج دهم م

متاسـفانه مشـکلات را روز    ،شـودیدر جهت رفع مشـکلات وضـع م  نکهیکه با وجود ا  اسـتموجود    نیقوان  ،کشـور اسـت  رزآورو ا  یاسـاس ـ  عیاکثر صـنا  ریگ  بانیگر

ــتریبه روز ب ــاهد واردات ب  و  کندیم  ش ــنا هیرویش ــت  عیص ــادرات آن هس ــنامه    9/12/1402 خی. در تارمیو رکود در ص وزارت صــمت    2215510طبق بخش

تورال د  ییهاعملدسـ نا  ابلاغ شـ ورت ارز ن  یخود از ابتدا تا انتها  یهادیتول هیکل  کرد  و فولاد را مجاب  یمیپتروش ـ  عیکه صـ   فیدر بازار تعر ییمایچرخه را به صـ

ه   ده عرضـ تریآنها ب  داتتولی که(  …و    لگردیم  ،یناودان ی: )نبش ـلیطو  مقاطع میکه ما دو نوع فولاد دار  سـتیدر حال  نی. انمایندشـ وص ـ  شـ تند و جز    یخصـ هسـ

  تماما  …گندله و    ،یآنها سـن  آهن، آهن اسـفنج  یدسـت  نییو پا  هیاول  عی. صـنامیهسـتند که سـالانه قادر به صـادرات آن هسـت  یتن مازاد  ونیلیم  16  یال  15

ار  در ولت  12  انحصـ رکت خصـ فانه ب  یشـ تند و متاسـ ه صـح  نیبه قوان  ناهسـ ورت نم یحیموجود در بورس کالا، عرضـ ودیو باع  م  ردیگیدر بورس کالا صـ که    شـ

مش   ود به عنوان مثال م  یجهان متیبالاتر از ق متیبه ق  لیخوراک مقاطع طو  هیماده اول  ایشـ ه شـ اس ق  رانیا  یناودان  یو نبش ـ  لگردیعرضـ که   ییهامتیبر اسـ
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  یکردن سـود آن وقت  زیماینیو فروش هسـتند با م  دیهزار تومان( در حال خر  30تا   28  متیمتبوع وزارت صـمت هسـتند )به ق  یها  شـده سـازمان  دییکاملاً تا

ــت م 600حـدود   میکنیم لی ـتبـد ییمـاین مـتیبـه ق ــت و مـا ه 520  ریآن ز  یجهـان مـتیق  کـهیحـال در .دی ـآ  یدلار بـدسـ ــادرات  تی ـمز چگونـهیدلار اسـ در    یصـ

  میهزار تن عرضه دار  300هزار تن تا    250کننده عمده ما فولاد مبارکه است. ما در کشور به صورت ماهانه    دیم. تنها تولیمانند عراق ندار  هیهمسا  یکشورها

  دی از تول  یمیعظ  لیخ  نکهیا لیبه دل  شـودیواردات انجام م یوقت .میجبران مابه التفاوت آن مجبور به واردات هسـت  ی. برامیهزار تن مصـرف دار 400  یو بالا

ــودیدر بورس کـالا بـاعـ  م  یگـذار مـتیوجود دارد و نوع ق  لدر داخ ـ هرتن بـه    یهزار دلار بـه ازا  یهمـان فولاد مبـارکـه بـالا ای ـ  ضیتن فولاد عر کی ـکـه هر    شـ

  متیبه ق  ای  یجهان  متیهزار تومان به ق  66با دلار   رانیا  یهر تن فولاد را از بورس کالا  گری. به عبارت درودیم  نیاز ب  یفروش برود و عمدتاً قدرت صــادرات

ده بالا ه شـ ادرات 750  یال 700  یهامتیو با ق  میخریهزار دلار م  یعرضـ ورها  یدلار صـ ا  یکشـ   خواهندی. از ما ممیرقابت ندار  ییتوانا  رانیدر اطراف ا  هیهمسـ

  یعنیکار عملاً    نی. امیرفع تعهد کن  یهزار تومان  42با دلار   یصـادر کرده و در بانک مرکز  میخریهزار تومان م  65خود را از بورس کالا که با دلار   هیماده اول

 .قفل شدن صادرات فولاد

در    هایکد مل  نیکدام از ا چیه  کهیدر حال  .شـودیکارت ها انجام م  نیدلار صـادرات توسـط ا  ونیلیم  160مصـرف، سـالانه تا   کباری  یهابوجود آمدن کارت  با

  ومانت  22500 ییلویمدون ک  یها متیاسـاس ق  بر  1403  نیفولاد مبارکه در هفته آخر فرورد ورق گرم  هیپا متی. قسـتیسـطح کشـور صـاحب شـرکت ن

حمل و نقل و سـه ماه خواب پول )سـه ماه بعد از    یها نهیتومان شـد. با احتسـاب هز  35570کشـف شـده بدون ارزش افزوده    نیانگیم  متیشـده بود. ق نییتع

  یر ی کشــور، قدرت رقابت پذ  ی( قانون احکام دائم20شــود. در بند )ط( ماده )  یتومان م  40000تمام شــده    متی.( قمیریگ  یم  لیپرداخت پول، کالا را تحو

 .بانک ها هستند که دمار از روزگار ما درآورده اند  یاست. مشکل بعدحکم    نیا  تیمطرح است. درخواست ما رعا  یصادرات

از پروسه واردات از جانب بانک   یارز به عنوان قسـمت صیتخص ـ 1399ثبت سـفارش در سـال    جادیبعد از ا :ارس  یمیشورکت آرتا شو  رعاملیمد  ؛یتقو  ریام

 ــ  یتقاضــا  تیریجهت مد  یبه عنوان ابزار  یمرکز   طی بزرگ در شــرا  یارز اقدام  عیو توز  نیدلار تام  اردیلیم  69با ثبت رکورد    زدهمیارز مطرح شــد. دولت س

و    ید یتول  یبه موقع به واحدها صیامور کشــور شــاهد عدم تخصـ ـ  ریدولت و مجلس در تدب  تیجد  رغمیاما عل  .را رقم زد  1402در ســال   میتحرســخت  

عدم    لیبه دل  دیتوقف خطوط تول  یاز طرف  لیکن  .اســـت  شیدلار قابل ســـتا  اردیلیم  69  عیو توز  نی. تاممیهســـتواحدهای تولیدی    هیواردکنندگان مواد اول

گفتارز    صیتخص ـ رکت  شـ هر  یهاآور اسـت. شـ ال    وریوارد کننده از شـ تند. زمان    یقطره چکان صیبا تخص ـ ای  صیتاکنون با عدم تخص ـ  1402سـ ارز مواجه هسـ

  .دلار گواه بر موجود بودن ارز اسـت   اردیلیم  69. اما عدد  میبا کمبود منابع روبرو هسـت  ای  سـتیارز ن  کنندیارز اعلام م صیتخص ـ  یبرا  یاقتصـاد  نیمراجعه فعال

 .  باشدیم  یوزارت صمت و بانک مرکز  یاز اهمال کار  یعادلانه و شفاف ارز است که ناش  عیتوز  ستیآنچه ن

  یکیزیو ف  یدست  دییارز را حذف کرده و به روند تا  صیتخص  یستمیس  دییثبت سفارش و تا  یستمیس  دییفسادزا تا  یدر قاعده ا  یوزارت صمت و بانک مرکز

نداشـت.    یدر وزارت صـمت داد و انتظار فسـاد و ناعدالت  ریمد  15کشـور را به دسـت    یدلار تجارت خارج  اردیلیم  120  تیریمد  توانیاند. چگونه مکرده لیتبد

دارد که از جانب    یمهم  راداتیهرچند ا  .کشور است  یانضباط ارز  جادیدر ا  یاسـت که گام مثبت  دهیرس ـ  بیبه تصـو  یبند 79دسـتورالعمل    1403  نیدر فرورد

. اما متاسفانه  ردیمورد توجه قرار گ  رود  یانتظار م  و  خواهد شداعلام    صلاحیکتبا به مراجع ذ  یاستان و اتاق بازرگان  یدولت و بخش خصوص  یگفتگو  یشورا

را    یو مبهم  دیروند جد  یصـفحه ا  17خط بطلان بر دسـتورالعمل   دنیارز ضـمن کش ـ صیدر خصـو  نحوه تخص ـ  یا  هیبلافاصـله با انتشـار اطلاع  یبانک مرکز

  یشـفاف ، ناعادلانه و نابرابر است. بانک مرکز   ریغ  عیاما روند توز  شـود یم  عیوارد کنندگان توز  انیوارد کنندگان گذاشـته اسـت. ارز در هر صـورت م  یپا  شیپ

  هیعل  یســاز  ندهبازار ارز در حال پرو  تیریو به بهانه مد  1402اســفندماه    23مور     315570بخشــنامه شــماره   یط  رانیوز  اتیآشــکار مصــوبه ه  فیبا تحر

 است.    یدستور  یگذار  متیکالا با نر  مصوب و ق  عیواردکنندگان تحت پوشش توز

  افتیدر  یخودمان در خصـو  ارزها هیعل  یپرونده سـاز  میبا حجم عظ میفکر کن  دیبه جهش تول 1403آنکه در سـال    یبجا  اسـفیممت  یاقتصـاد  نیما فعال

شـدن ارز اسـت چه تحت    یخاک، تک نرخ  نیدلسـوزان نظام و ا  یتمام  یسـخن کارشـناس ـپیشـنهادات ما در وهله اول   شـده ایم.مواجه    1401سـال    یشـده برا

خود را جهت اسـتقرار راهکار    یآمادگ  زیتبر  یاتاق بازرگانو در وهله دوم بعنوان    شـناور ارز در کشـور  تیریمد  اسـتینر  ارز و چه تحت س ـ تیتثب  اسـتیس ـ

 .ردیو وزارت صمت قرار گ  یبانک مرکز  رشیاگر مورد پذ  م،یرا دار  یارز در بستر سامانه جامع تجارت بدون دخالت ارائه انسان  یستمیس  عیتوز



 

 اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی ایران 
 

 یکصد و دومینصورتجلسه و مصوبات فرم 

 نشست شورای گفت و گوی دولت و بخش خصوصی استان آذربایجان شرقی 

 

 1399-06-31تاریخ بازنگری:                                      03شماره بازنگری:                                      QMS-RE-75-03   کد مدرک:

 دبیرخانه شورای گفتگوی دولت و بخش خصوصی  توزیع نسخ:   9

 

ائل از ناتراز  همه  :زیاتاق تبر  ندگانینما  ئتیامجد؛ عضوو ه  دینو ت  یارز  یمسـ ت. امروز دولت موظف اسـ ده اسـ ل شـ   یازها یرا با ن  یارز  یدرآمدها  .حاصـ

 ــ رییدهد. تغ  قیتطب  یارز دکتر    یآوردن آقا  فیبلکه بعد از تشــر  ،بازار اتفاق افتاد نه تنها جواب نداد  تیریمد  یکه از تابســتان ســال گذشــته برا  یاســتیس

که    گفتیبود که با صادر کننده طرف بود و م  نیقبلاً ا  یبانک مرکز  استیس  .کرد  رییتغ  یبانک مرکز  دگاهید  واردات،صادرات و    یمعاونت ارز  یبرا  یعسـگر

مســئولیت از    در بح  رفع تعهد ارزی  نیکه اتفاق افتاد ا  ینگرش ــ رییخودش صــادرات انجام دهد و موظف و متعهد به عودت ارز باشــد. تغ  دیکننده با  دیتول

 متعهد به بازگشت ارز است.    نماید،را صادر    ییکد کالا  یهر کس  که  انتقال پیدا کرد. بنحوی ییکد کالا  بهکننده  صادرشخص  

ادرات را ل  50از    شیب ل از صـ ور و ارز حاصـ ادرات کشـ د صـ تیدرصـ ک  مهیمواد خام و ن  سـ ولات  یعنی.  دهدیم  لیخام تشـ تیل  کیبه    لیکه تبد  یمحصـ   240  سـ

 (  99بند )پ( ماده )بر اسـاس  در این خصـو   اسـت.    سـتیل  5به   شـدن لیکه در حال تبد  میخام دار مهیمواد خام و ن  سـتیل 4در حال حاضـر    وشـده   یفیرد

عه هفتم قانون   ت که برا  ونیس ـیکم کی  جادیالزام به ا  مجددابرنامه توسـ ده اسـ تیمعاونت ر  یدرآمدها  یشـ تیل  یجمهور  اسـ   هیخام را ته  مهیمواد خام و ن  سـ

ا ل  در حال حاضـرد.  گرد   رییتغتشـتی وجود دارد و فعالین اقتصـادی را با مشـکل مواجه سـاخته اند.    سـتیو مراجع ابلاغ ل  سـتیل  بیمراجع تصـو  سـت،یدر احصـ

مواجه شـد    یشـتریب  یبا ناتراز  و کشـور  رفتندیرا نپذ  یشـدن آن عملاً صـادرکنندگان تعهد ارز  ییشـده و با اجرا  ییاجرا  آبان ماه سـال گذشـته خیاز تار  اسـتیس ـ

  . در این راســتابا وقفه مواجه گردد  هیو مواد اول  هاونیکه باع  شــد واردات کام  ایجاد گردید  یارز  یدلار ناتراز  اردیلیم  20  یال  18گذشــته    یو در ســال مال

  در خصو  رفع  یبانک مرکز  استیس رییتغ یعنی.  کندینم دییها را تاثبت سفارش  یارز را کم کند به شکل ظاهر  یصف تقاضابه دلیل اینکه    یبانک مرکز

 کرده است.  شکلدچار م  زینرا  واردات  و  باع  عدم بازگشت ارز به کشور شده است    ی عملاتعهد ارز

امروز مشکل اقتصاد کشور ما فقط    اگر :یقانون اساس ۴۴و نظارت بر اصل  دیجهش رونق و تول  ژهیو ونیسویکم  سیرئ ؛ینیحسو  نیشومس الد  دیسو

اد  نییپا د اقتصـ تیس ـ  ،بود  یبودن رشـ اده یلیخ  یگذار  اسـ د.تر  سـ اد  کیما    می شـ د اقتصـ ت  یب  یدهه رشـ ر گذاشـ ت سـ ال    .میرمق را پشـ ال    1390از سـ تا سـ

ال  رانیا  یرشـد اقتصـاد  1400   دایآن روز به روز کاهش پ  شینر  افزا  یلنبوده و  یمنف  یگذارهیدرصـد بود. سـرما  میحدود ن  انهیبه طور متوسـط در مجموع، سـ

  یبود و سرانجام در برخ   شتریهم ب  نیها از ااز سال  یو در برخ  دیدرصد رس 30به    بایما در دهه گذشته بطور متوسط تقر  ینگیکه نقد  یطیدر شرا  بود.  کرده

 شد.    یمنف  یو حت  فیضع  یلیها خاز سال

تناد آمارها م  یبه اسـ ال اخ  یرسـ رما  درش ـ  ،ریدر دو سـ ت و ط  دایپ  شیافزا  یگذارهیسـ ال    یکرده اسـ ط    4حدود    1402  یحت 1401و   1400سـ د متوسـ درصـ

امر    نیمنجر به ا  تواندیکه م یلیاز دلا  یکی.  را دارم  یگذارهیروند بهبود سـرما  ودرصـد    4  عدم تدوام رشـدبنده به شـدت دغدغه    یول  .ثبت شـده اسـت  انهیسـال

ود   تیس ـ  بح شـ ته گفتگوها  یارز  اسـ ت. در چند ماه گذشـ و  بح  س ـ  نیب  یادیز  یاسـ تیدولت و مجلس در خصـ ت. آنچه که مهم    یارز  یهااسـ بود و هسـ

ت ا تیاسـ تیس ـ  نیکه ا  نسـ ت. ا  یارز  اسـ از نبوده اسـ تگذاریس ـ  نکهیکارسـ وع کنار ب  نی)دولت( با ا  اسـ وار  دیایموضـ هم خودمان پ  یکار دشـ ت ما به سـ   ری گیاسـ

  یبه علت عدم تقارن منافع فعالان اقتصـاد   گرید یاز آن اقتصـاددانان هسـتند و بخش ـ  یموضـوع اجماع وجود ندارد و مقصـر بخش ـ  نیمتاسـفانه در ا  یول .میهسـت

ر خ ت. در حال حاضـ تند و ب  یتومان  4200از واردکنندگان به دنبال ارز    یلیاسـ ر  میخواهیکه م  کنندیم  انیهسـ ت مصـ ول را به دسـ   دی تول  ایکننده و    فمحصـ

ان ادر کننده م  یکه پا  یزمان  یول  .میکننده برسـ حبت صـ ده را ب  نیهم .مینینش ـیصـ کلات طرح شـ تیآنها، س ـ  انی. به بکنندیم  انیمشـ   خواهدیکه م  یارز  اسـ

 بازگشت ارز است.    یبرا  یکند مشکل  میرا تنظ  یتراز ارز

نظر    دیخصـو  تجد  نیاند و حتماً در اموضـوع را تجربه کرده  نیها بارها او دولت  ولتمحکوم به شـکسـت اسـت و د  هااسـتیس ـ  نیاسـت که ا  نیموضـوع بنده ا

که    یزمان  .داده شــود  یادار صیتخص ــ  دیشــود و به تبع آن با  یگذار  متیاســت که ارز ق  نیا  یاســت. منطق  رانیموضــوع تجربه تلخ اقتصــاد ا  نی. اکنندیم

  یاسـاس ـ  یبدانند چقدر کالا  دیحذف شـود و نبا هاسـتمیاز س ـ  دیکه آمار ما محرمانه اسـت و با  کنندیها اعلام ماز بخش  یبرخ  میبده  یادار صیتخص ـ  میبخواه

اس  بر. میکنیموارد   تیس ـ رییوعده تغ  میتوانیموارد نم  نای  اسـ لاح س ـ  دیبا  یول  میرا بده  یارز  اسـ تیاصـ وع جز با تفاهم    نی. امیکن  یریگیرا پ  یارز  اسـ موضـ

 نخواهد بود.    ریپذامکان  استیس  نیاصلاح ا  ردیصورت نگ  یاگر تفاهم و اجماع نسب  ستین  ریپذدولت و مجلس امکان

تان فرمودند از جمله خودروها  یگریاز موارد د  یبرخ ال    در  .دارند  یدگیبه رس ـ  ازین  دهو کارکر  یواردات  یکه دوسـ ئول تلف، بنده  1400قانون بودجه سـ   قیمسـ

ت  یادیز  یهانظارت مجمع بح   یعال  ئتیبودم در ه ت  میداشـ ت آور  نیا  میتا توانسـ وبه را به دسـ فارش   هیکه در مرز ترک  ییهاونی. در مورد کاممیمصـ ثبت سـ
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مطرح اسـت    یبه عنوان دغدغه مل  یارز  اسـتی. س ـمیبرگزار کن  ونیس ـیدر کم  یاجلسـه  میدار  یخصـو  آمادگ  نیدر ا  .هسـت  یجزئ  یبه بح  ها  ازیاند ننشـده

 .  میداشت  یکل بانک مرکز  سیو مجلس با رئ  یاقتصاد  یهااز روسا و چهره  یبرخ  نیب  یاجلسه  شیو هفته پ

در    نکهیبه ا  یول  .دوســتان دارم لیبر تحل  ینقد  کهبه تامل دارد    ازنی  فرمودند  …فولاد وو در خصــو     هاونیکه دوســتان در خصــو  واردات کام  یموارد

تیس ـ تیبا  یارز  اسـ ورت گ  دیتجد یسـ اد  یهااغلب چهره کنم  یفکر م  رد،ینظر صـ اد  یها ونیس ـیمجلس و کم  یاقتصـ با هم اتفاق نظر    ازدهمیمجلس    یاقتصـ

ت مردم ر  دیموارد با  یبود که در برخ  نیا  انگریب  دیجهش تول ونیس ـیما در کم  یها  یدارند. بررس ـ   یول  .میمردم را رها کن  یموارد پا  یو در برخ  میریبگ  ادسـ

 .  میکنیآن را رها م  میریدست مردم را بگ  دیکه با  ییمتاسفانه جا

ما نشـان    یهایژائله بود. بررس ـ  یجناب آقا لیتحل نیبر هم  یمبتن قاًیکسـب و کار حاصـل شـد، دق  یصـدور مجوزها  لیطرح تسـه  یکه با بررس ـ  یا جهینت

ژائله    ی. از جناب آقامیهسـت  178رتبه   یبه لحاظ کسـب و کار اسـت، در شـروع کسـب و کار دارا  127  ای  126کشـور رتبه   190  نیما در ب هکه اگر رتب  دادیم

ن  یو جناب آقا ت دارم قانون تامحسـ اختیو ز  دیتول  یمال  نیزاده درخواسـ ت را مورد توجه قرار     02/1403//11 خیتار یعنی  روزیها که پر  رسـ ده اسـ ابلاغ شـ

 دهند.  

  یبودند نشـسـت با فعالان اقتصـاد   یگیب  یو اسـتاندار وقت آقا  انیصـادق  یآقا  اسـتیبه ر زیدر محل اتاق تبر  ییاقتصـاد و دارا  ریبه عنوان وز  1380در دهه 

  یکنترل اقتصاد   ظرکه از من  یبه کمبود منابع معترض بودند و کسان  کردندینگاه م  دیکه از منظر تول  یکسان  .تنازع وجود داشت  نیا  زی. همان زمان نمیداشت

 ــ   می و هم بتوان  میرا حل کن  یتورم رکود  ایاســت. اگر قرار باشــد مشــکل رکود تورم   ادیتورم ز گفتند  یم  ،کردند  ینگاه م  یاقتصــاد  یهااســتیو مباح  س

و    دیتول  یمال  نیاسـت )طرح تام  شـده  هیکه ته  ی. لذا در طرحسـتین  ریپذسـاختار امکان  نیبا ا م،یانجام ده  یمال  نیتام  میو هم بتوان میرا کنترل کن  ینگینقد

 .  میمشکل را حل کن  نیا  میتوانیکه چطور م  میاموضوع پرداخته  نیبه ا  قاًیدق  .میکار کرده ا  دیجهش تول  ونیسیدو سال در کم  بی( قرهارساختیز

وزارت اقتصــاد هم اســم  و  اســت    ینگینقدمســئول کنترل    کندیاعلام م  یندارد. بانک مرکز  یدر کشــور متول  یمال  نیکه تام  نســتیطرح ا  نیا  ینکته اصــل

وجود اگر همه شما    نیبا ا  .اسـت  یبانک مرکز  اریدر اخت ینگینقد  نیابزارها از بابت تام  شـتریرا ندارد. ب  یمال  نیتام  یبرا  میمسـتق  فهیوظ  یول  .را دارد  نانسیفا

  یدارد که با شکست هماهنگ  نیاز ا  تیموارد حکا  نیدادن تمام ا  رندارد. کنار هم قرا  یاستقلال مال  یبانک مرکز  دییفرما  یم  دیباش  یاقتصاد  شیهما  کیدر  

اد مل  یبرا ت یارتقا اقتصـ ورامیمواجه هسـ ک  یمال  نیتام یمل  ی. شـ ده اسـت  لیتشـ ک  یول  .شـ ورا ن کی  لیاصـل ماجرا تشـ   دی خواه یم  یبه طور مثال وقت  .سـتیشـ

 است.    قهیقانون انجام شده است توسعه دامنه و تنوع وث  نیاکه در    ییاز کارها  یکی  .دیمواجه هست  قهیبا مشکل وث  ،دیکن  افتیدر  لاتیتسه

ائل مشـکلات  یکی اد ا  یاز مسـ که در    یاز موارد  یاریقانون به آن پرداخته شـده اسـت. بس ـ  نیبح  ضـمانت اسـت که در ا  ،میبا آن مواجه هسـت  رانیکه در اقتصـ

ساله    کی  ایو کوتاه مدت    یبه صورت مورد  ختهیبه صورت جسته و گر  یرگذا  هیگذشته در حوزه سرما  یهادر سال  .جلسه اشاره شد  نیدر ا  اتیخصو  مال

شـده است    دهید  نجایهم ا  هاتیدسـته از معاف  نیا  .قانون ثابت نداشـت   یول  .میمعاف کرد  اتیسـود از مال میو عدم تقس ـ  هیسـرما  دیتجد  نیع  هاتیاز فعال  یبرخ

  یر ی گبهره  یبرا  ییجوسـکوک صـرفه  نیع  یابزارها  یطراح  یحت ای  یطیمح  سـتیز  یکالاها  یلما  نیبدون نام، تام  ی گذارهیسـرما  یهامثل بسـته  ییهابح   ای

 شده است.    ینیب  شیپ  نجای( در ا12ماده )  یهاتیاز ظرف

اامروز   جلسـه طرح شـد با موضـوعات    نیکه در ا  یکردم. اگر موارد  دایحضـور پ  یجمع فعالان اقتصـاد  قانون در  نیباشـد که قبل از ابلاغ ا  یاجلسـه  نیاول  دیشـ

خص جمع ته باش ـ  یبندمشـ ته ونیس ـیتا در کم میرا دار  یآمادگ  نیما ا  دیداشـ ما دسـ اس که شـ طح مل  یریگیبه پ  ازیو ن  دیاکرده  یبندبر همان اسـ و    یدر سـ

 ــ  یقانونگذار ــدند و جا دارد    دایکاند  دیناظران که در دوره جد  یاز آقا  ری. به غمیدارند، در خدمتتان باش ــانیزحمات ا  ازنش ــکر کن  ش در    زانیعز  هیبق م،یتش

  یاقتصاد   تیریدر مجلس دوازدهم مد  شان  تیهستند که نقش و موقع  یاند و حتماً جزو دوسـتانکسـب کرده  یاند و الحمدلله راشـده  دایمجلس دوازدهم کاند

ته خواهد بود الله در مجلس دوازدهم ن  .مجلس برجسـ تان و نکته نظرات  یزبانیبود. از دعوت و م  میخواه  ریگیپ  زیانشـ دم و نتت  که فرمودند  بهره  یدوسـ مند شـ

 خواهم بود.  ریگیبرداشتم و پ

  کیمطرح شـد به عنوان    یاقتصـاد  نیکشـور توسـط فعال  یو بانک  یو پول  یمهم ارز  لیکه به عنوان مسـا  یمشـکلات  :رانیاتاق ا  سیزاده، رئصومد حسون

  فیتکل  کیو    تیمسـئول کیاعلام فرمودند    یو مشـارکت مردم  دیکه شـعار امسـال را جهش تول  یاسـت. خصـوصـا مقام معظم رهبر  دیتول  یاقتصـاد برا  بازدارنده

 .میانجام ده  یتحقق شعار سال اقدامات اساس  یدر راستا  میاست بتوان  دیام  کهشده است    جادیمحترم ا  نیمسئول  و  ینبازرگا  یهااتاق  یبرا  یبزرگ
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ته  یبازرگان  اتاق نهادیپ  یهابسـ ناس ـ  یشـ ده  یکارشـ ا  یآبادیدکتر عل  یجناب آقا  اریکرده و در اخت میتنظ  یو پول  یبانک  ،یرفع موانع ارز  یرا برا  یاشـ   ری و سـ

 .انجام شود  یاز مشکلات موجود، اقدامات مؤثر  یاست که در رفع قسمت  دیقرار گرفته است. ام  یتیحاکم  نیمسئول

برگزار    یبانک  رانیبا مد  یوجود ندارد. جلسـات  یرسـاختیز  گونهچیه  د،یبه اهداف جهش تول  دنیرس ـ  یدر راسـتا  یدیتول  یواحدها  ینگینقد نیجهت تأم  امروزه

وام به    اختپرد  یبرا یشــده فرصــت  فیها تکلکه توســط دولت به بانک  ییهاوام  .اعلام کردند  ی دیتول  ی واحدها  ی هاشــده و در مقابل ســوالات و درخواســت

وص ـ  یدیتول  یواحدها ه  یکه برا  یزیمقدار ناچ.  نمی دهد  یبخش خصـ ریم  لاتیپرداخت تسـ رفا برا  سـ ده صـ ازمان  یشـ ات دولتسـ سـ رکت  یها و مؤسـ   یها و شـ

ولت ه چیبوده و ه  یخصـ وص ـ  یبرا  یلاتیتسـ ت  یبخش خصـ ده اسـ ح  یزیرو عدم برنامه  هایگفت ناتراز  توانیرو م  نیا  از  .در نظر گرفته نشـ موجب بروز   حیصـ

 .شده است  هاییکمبودها و نارسا

  یبانک   یهانر  بهره  شیافزا  نهیبلکه خود زم  .نه تنها موفق نشـد ینگیبه منظور کنترل نقد  یگذاردرصـد سـپرده  30همت با نر     285با اعلام    یمرکز  بانک

  یدرصـد   30با نر     لاتیپرداخت تسـه  یبرا  یحال امروزه اگر امکان  نی. با اافتی  شیدرصـد افزا 30به نر     یدرصـد 23  یهاتنها سـپرده  انیم  نیشـد. در ا

د با نر     ی دیتول  ی واحدها  یبرا ته باشـ د،    36وجود داشـ د عمل 37درصـ ودیم یدرصـ را  نی. با وجود چنشـ عه و پ  یطیشـ رفتیتوسـ اد  شـ تحقق نخواهد    یاقتصـ

 .شندیاندیب  یاتیو عمل  یعلم  ریتداب  دیبا  هاینابسامان  نیرفع ا  یبرا  یبانک مرکز  شودیم  شنهادیپ  نی. بنابراافتی

تان  نکهیتوجه به ا  با تان آذربا  یابالقوه  تیها از ظرفتمام اسـ تند، اسـ رقجانیبرخوردار هسـ تثن  نیاز ا  زین  یشـ بت به موقع  یقاعده مسـ   گاهیو جا  تینبوده و نسـ

 .منطقه حل خواهد شد  یدیو تول  یمشکلات اقتصاد  شتریشود ب  تیحما  هاتیظرف  نیاست. چنانچه از ا  یادیز  اریبس  یهاتیظرف  یخود دارا  ییایجغراف

جمهور، وزرا،    سیرئ  نیکشـور با حضور معاون  42از    شیو سـازمان توسـعه صـادرات برگزار شـد، ب  یاتاق بازرگان  تیریاکسـپو با مد  رانیا  شـگاهینما  یهفته جار  در

قرارداد مشارکت    340.  دندکر  دیکشور بازد  یاقتصاد  یهاتیو ظرف  یحضور داشتند و از توانمند  شگاهینما  نیدر ا  یبازرگان  ئتیو ه  یبازرگان  یهااتاق  یروسا

رما نعت  هیمواد اول  ،یدیتول  یاز واحدها  دیو خر  یگذارهیو سـ تا  آلاتنیو ماش ـ یو قطعات صـ د. در راسـ ارکت   یکه در قراردادها  یانجام تعهدات  یانجام شـ   یمشـ

 .است  دیجهش تول  ونیسیمحترم کم  ئتیخصوصا ه  یدولت  نیمسئول  یهاتیحما  ازمندین  ،ملزم به اجرا شده است

  دی که  مجلس جد 1399از سال   قانون اساسی: ۴۴سخنگوی کمیسیون ویژه جهش و رونق تولید و نظارت بر اجرای اصل عضوو و   ،زنگنهمحسون  

روع   د  یکه به طور جد  ییهااز بح   یکی  بکار کرد،شـ و  س ـ،  مطرح شـ تیدر خصـ ا ارز ترج  ،یارز  یهااسـ وصـ ط    1400بودجه   یبود. حت  یحیخصـ که توسـ

 .بودجه رد شد  اتیکل  یحیبر ارز ترج  دیدولت در مجلس طرح کرد با تأک

  دی . در دولت جدتصـویب شـدو دارو    یاسـاس ـ  یکالاها  یبرا  یحیدلار ارز ترج  اردیلیم  8صـورت گرفت    یکه با مقام معظم رهبر  یهاینامه نگار  یط  دایجد

  نی در ا یراتییشــاهد تغ  میشــو  ردر کشــو  یحیترج  یدچار آفات و تبعات نظام ارز  نکهیجمهور محترم قبل از ا  سیرئ  یهابا توجه به صــحبت  رودیانتظار م

فانه مجددا به دلا  اما.میباش ـ  نهیزم تیس ـ  نیا  یمتعدد لیمتأسـ اهد چند نرخ  دایادامه پ  هااسـ ت  یکرده و ما شـ اتمیبودن ارز هسـ   یکه با بانک مرکز   ی. در جلسـ

 .است  یالیر  یبه ارز  یاارانهی  یارز  یهااستیس  لیشدن ارز و تبد  یبحران تک نرخ  نیشد که تنها راه خروج از ا  نیبر ا میتصم  میداشت

  لیمسا  یها در حساس کردن برخدولت در اقتصاد است. نقش رسانه  یکشـور کوتاه شدن پا  یاقتصـاد  لیکه تنها راه نجات مسـا  میحوزه فولاد معتقد هسـت  در

د. انتظار م  تواندیم ت تر  یمطالب  رودیمؤثر باشـ ورها برا  زیدر جامعه ن  می گردد،ارائه   بونیکه در پشـ ود. در تمام کشـ وق  یمنعکس شـ ادر کننده مشـ   ییهاصـ

 .شود  یریگیپ  زین  تیرا مطرح کرده و با جد  لیمسا  نیا  رودیانتظار م  یاز اتاق بازرگان  نی. بنابراشودیم  هیصادرکننده تنب  رانیدر ا  یول  .کنندیم  جادیا

ال قبل مبارزان و روشـن فکران ولا  118  حدود  :یاسولام  یمجلس شوورا  ندهینما  ،ینورغلامرضوا   را در کشـور    یدموکراس ـ  یهاهیپا  یشـرقجانیآذربا  تیسـ

هر اول  نیبنا کرده و از ا ت.    هانیبابت شـ ال بعد از آن اتاق بازرگان  4اسـ ا  رانیاتاق ا  نیرا به عنوان اول زیتبر  یسـ   ،ی هنر  ،یفرهنگ  یهاحوزه  ریبنا نهادند. در سـ

دوش    یبار را رو  نیتردر اسـتان، کم  یبخش خصـوص ـ  تیفعال  نیشـتریر با بض ـشـناخته شـده اسـت. اما در حال حا  هانیبه عنوان شـهر اول  زیو ... ن  یعمران

 .دولت گذاشته است  یانهیاعتبارات هز

 .منعکس شود  زیمطالب ن  یمل  یگفتگو  یشورا  قیاز طر  شودیم  شنهادیبود پ  یارز  یهامطرح شده در جلسه مربوط به حوزه  لیمسا  شتریب  نکهیتوجه به ا  با

نهادیپ  نیچنهم ودیم  شـ ه  تیهفته پس از آغاز فعال کی  شـ و  مباح  مطروحه ا  یامجلس، جلسـ ک  نیدر خصـ ه تشـ ود تا بتوان از ا  یو بررس ـ  لیجلسـ   نی شـ

 .شد  یمانع متضرر شدن بخش خصوص  قیطر
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 مصوبات استانی 

 تصمیم/ تووووصمیمات  عنوووان دستووور جلسه  ردیف 

1 

 ــ با    دیجهش تول"تحقق شــعار ســال    یراهکارها نییو تب  یبررس

 "مشارکت مردم

 

ــنهادات   ــورای ملی جهت  ذیل  مقرر گردید پیش ــال به دبیرخانه ش ــمن ارس ض

  (44)جهش و رونق تولید و نظارت بر اجرای اصــل ویجه  به کمیســیون   بررســی

 :قانون اساسی ارسال گردد

  یبرا   یمهم  تیبابت مأمور  نیبوده و از ا  یاقتصـاد  لیحول محور مسـا  یمقام معظم رهبربیانات    ریسـال اخ  16  یط :فرمانده سوااه عاشوورا  زاده،یعباسوقل

استان در    یدرصـد از واحدها  95  نکهیراسـتا با توجه به ا  نیا  در  .از فرازها بوده اسـت  شـتریما ب  یسـال فرودها  16  نیا  یاند. متأسـفانه در طکرده  محولهمه ما  

 .طلبدیمستمر دولت را م  یهاتیحما  دیاست، جهش تول  یبخش خصوص  اریاخت

از  ،یارز  یهماهنگ هولت آزادسـ ا  ه،یمواد اول  یسـ ادرات، حل مسـ کارگران به    یبرا  گانیرا  نیزم  یکمک در واگذار  ات،یو مال مهیب  لیکمک در امر واردات و صـ

مورد    لاتیتسه  یاعطا در  هاییالساعه، نارساخلق  یهانامهو بخش  یادار  یهایها و مشـکلات ارتباط با سـامانه، بروکراس ـکاهش تعدد سـامانه  نان،یدسـت کارآفر

رما  ازین ال  هیمواد سـهم  دییدر تأ  ریخات  گذار،هیسـ امانه به  قیاز طر  یارسـ ازمان  ریو تأخ ابی  نیسـ   یار یموانع بس ـ  جادیباع  ا  ربطیذ  یهادر پاسـخ اسـتعلامات سـ

اد  نیفعال  یبرا ده اسـت  یاقتصـ اهد وارد کردن ن  نیچنانچه ا.  شـ ود شـ ده و مشـکلات مرتفع نشـ ا  یرویموانع رفع نشـ ورها خواه  ریکار ارزان از سـ بود، که    میکشـ

د  نانیمتوجه کارافر  یتیامن  ،یفرهنگ  ،یاخلاق  یتبعات منف ان  نایبنابر.  خواهد شـ ه  یهمپوشـ ازمان  یگرلیلازم جهت تسـ کنندگان و    دیتول  یمرتبط برا  یهاسـ

 .ردیدر دستور کار قرار گ  دیبا  نانیکارافر

عرصـه    نیوارد ا  یکه بخش خصـوص ـ  ی. از زمانشـودیم نیآن درکشـور تأم  هیاسـت که تمام مواد اول  یاتنها ماده  ریق رئیس انجمن قیر اسوتان:  ،یدیز  محمد

اسـت.    یشـرقجانیفعال کشـور در اسـتان اذربا  یدیواحد تول  56درصـد از    27در شـمالغرب کشـور مسـتقر هسـتند.   ریق  ی دیتول  ی درصـد واحدها 70شـده اسـت  

واردات مواد    یبرا یمبلغ چیه  شـدیم نیدر داخل تأم  هیمواد اول  نکهیداشـته اسـت که با توجه به ا  یدلار ارز آور  اردیلیم  2.6 عتصـن  نیگذشـته ا  یهادر سـال

  هیاز ترک  ریق  تیو ترانز هیاز صـادرات شـمالغرب کشـور به ترک  تیمحروم  ،که کشـور با  کمبود ارز مواجه هسـت  یطیدر شـرا  متأسـفانه.  اختصـا  داده نشـد  هیاول

 .دارد  لتأم  یکشورها جا  ریبه سا

ــال    یانامهبخش  طبق تعلق خواهد    لاتیهمان مبلغ تســه  زانیخود را پرداخت کند به م  یهایکه بده  یدیهر واحد تول  یکشــور برا  یهابانک  1401در س

جذب شـده و به    یمل  یهابه پروژه  ریاختصـا  ق نهیدر زم  یبخش خصـوص ـ  هیاسـت بلکه سـرما افتهیمهم تحقق ن  نیگرفت. متأسـفانه نه تنها تا به امروز ا

 .  شده است  زیدر بخش دولت فر  یبخش خصوص  هیسرما  یعبارت

  دی اما با  .مسـأله اول کشـور اقتصـاد اسـت  یبازرگان  یهاجمهور، اتاق  سیرئ  ،یمقام معظم رهبر  شـاتیبر اسـاس فرما :شوورا و اسوتاندار  سیرئ  ،یرحمت  مالک

ور در نظام تقن  رانیمد  یرتیمد  شیآرا  اینکته توجه کرد که آ  نیبه ا ع  ییو اجرا ینیکشـ ب با وضـ اد تیمتناسـ تا از ا  یاقتصـ ور اسـ اگر دنبال بهبود    رونیکشـ

اسـتان    یو نخبگان اقتصـاد  یبا مشـورت با اتاق بازرگان  دیجهش تول  یراسـتا در.  شـود  یریگ میهدف تصـم  نیمتناسـب با ا  دیبا میهسـت  یاقتصـاد  یفعل  طیشـرا

 .شد  یمعرف  دیاستان است به عنوان قرارگاه جهش تول  یتوسعه اقتصاد  یاستان که مبنا  یزیرتوسعه و برنامه  یشورا

شـده و    یشـده و مطالب در کارگروه اتاق کارشـناس ـ  لیتشـک  دیکارگروه جهش تول  یبه عنوان پارلمان بخش خصـوص ـ  زیتبر  یمقرر شـد در اتاق بازرگان نیچنمه

 .ردیقرار گ  دیدر دستور کار قرارگاه جهش تول  ییاجرا  شنهادیبه همراه پ

تا  در فانه نظام ادار  نیبه ا  دیبا  دیجهش تول  یراسـ تان مترکز شـده اسـت و اگر ما نتوان کیکشـور در    ینکته توجه کرد که متأسـ متناسـب را به    اراتیاخت  میاسـ

 خود قرار دهد.  رموضوع را در دستورکا  نیا  دیجهش تول  ونیسیکم  میکنیدرخواست م  نیاتفاق نخواهد افتاد. بنابرا  دیجهش تول  ،میها واگذار کناستان

 استان یدولت و بخش خصوص یگفتگو یشورا 1۴03جلسات  یبرگزار میتقو یساز یینهادستور جلسه سوم: 

 .دیگرد  بیاستان تصو  یجلسات شورا  یپنجشنبه هر ماه جهت برگزار  نیاستان، آخر  یشورا  یاعضا  دییبا تا



 

 اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی ایران 
 

 یکصد و دومینصورتجلسه و مصوبات فرم 

 نشست شورای گفت و گوی دولت و بخش خصوصی استان آذربایجان شرقی 

 

 1399-06-31تاریخ بازنگری:                                      03شماره بازنگری:                                      QMS-RE-75-03   کد مدرک:

 دبیرخانه شورای گفتگوی دولت و بخش خصوصی  توزیع نسخ:   13

 

اختار بورس با ا.  1 لاح سـ فاف  جادیاصـ لاح ترک  ت،یشـ ور    ره،یمد  اتیه  بیاصـ حضـ

 .باشد  ی.. م.قدرتمند و  ینهاد نظارت

اس ـ 44کامل اصـل    یدولت و اجرا  یگر  یتصـد  کاهش.  2 لاح    یقانون اسـ با اصـ

وص ـ از  یروند خصـ اد  یبنگاه ها  یواگذار  یکه برا  یبنحو  ؛یسـ نظام   کی  یاقتصـ

واگذار شده    یبخش خصوص  یواقع  نیگردد تا بنگاه ها به فعال  میتنظ  یابیارزش  

ــادارزش افزوده قابل قبول در جهش اق  جادیدر ا  یبهره ور  شیو با افزا نقش    تص

  ات،یعملکرد مال  ر،ینظ  انیتوان به سـابقه متقاض ـ  یراسـتا م  نیدر ا "یند.نما  فایا

 ".استناد نمود  یگذار  هیسرما  زانیبانک و م  مه،یب

  یو تجارت با نر  واقع  یارز  یسـپار  مانیپ  ر،ینظ  یارز  یها  اسـتیس ـ  حذف.  3

ــه ها  یدیتول  یارز در رقابت واحدها ــور در عرص و متعاقبا در    یالملل  نیب  یکش

 .دارد  ییتوسعه صادرات و اقتصاد کشور نقش بسزا

  کپارچهیو    دیبخش تول  ریدست و پاگ  نیو حذف قوان  یادار  یبروکراس  کاهش.  4

از موارد مهم در جهش    یکی  زیو کسـب و کار ن  دیحوزه تول  یسـامانه ها  یسـاز

 .باشد  یم  دیتول

رما  نیتام.  5   دی پول به بخش تول  انیو ورودجر  یدیتول  یدر گردش واحدها  هیسـ

ــاد    ریپـذ  ینیب  شیبـا پ   یم  دی ـموثر در جهش تول  یاز مولفـه هـا یکیکردن اقتصـ

 باشد.

2 

  یاقتصــاد   نیطرح موضــوع مشــکلات کســب و کار توســط فعال

 استان

 

مقرر گردید مواردمطروحه فعالین بخش خصـوصـی در قالب یک نامه توجیهی به  

ویجه جهش و رونق تولید و نظارت بر اجرای  همراه پیشــنهادات به کمیســیون  

 .قانون اساسی ارسال گردد  (44)  اصل

3 
ــاز  یینها ــات    یبرگزار میتقو  یس ــورا 1403جلس   یگفتگو   یش

 استان  یدولت و بخش خصوص

ات   نبه هر ماه جهت برگزاری جلسـ تان، آخرین پنجشـ ورای اسـ ای شـ با تایید اعضـ

 شورای استان تصویب گردید.

 

 

 

 

 

 

 

 


